

实现“双赢”执行效果 送上锦旗表达谢意

海流图讯 12月22日,覆盖在巴彦淖尔市乌拉特中旗境内的大雪还没有融化,家住乌加河的村民高某便匆匆地赶到乌拉特中旗人民法院,给执行法官送上了写有“秉公办事、执法如山”的锦旗,同时将张某某和王某某托写有“执法为民、情系百姓”和“公正执法、清正廉洁”的两面锦旗一并递到法官手中,用

他能够想到的最美好的方式,表达着对执行法官的感激。

张某某、王某某因赊购高某的葵花欠下近20万元的货款未能给付。之后,经法院调解双方达成还款协议,但张某某、王某某仍未能如期履行。

在执行过程中,法官考虑到案件属涉农

案件,如果不能执行到位,农民一年的收成就会化为乌有。经了解,被告张某某、王某某是一家农资收购站的负责人,因经营不善,造成资金回转不畅,不能及时向高某某支付货款。法官考虑到,如果强行执行张某某、王某某收购农资所用设备,无疑是对他们雪上加霜,只有帮助张某某、王某某的收购站良好的运行起来,促进其资

金回笼并扩大收益,才是最好的解决矛盾纠纷的办法。于是,法官在办理案件中,没有采取常用的强制执行手段对张某某、王某某的财产进行查封、扣划,而是积极地从其他方面寻找执行出路,从而实现了既保障了高某某及其他农民的权利,又维持了张某某和王某某的正常经营能力,实现了“双赢”执行效果。(燕浩南)

新城区法院 今年结案率达87.79%

呼和浩特讯 12月25日上午,呼和浩特市新城区人民法院召开新闻发布会,向社会通报2019年工作情况。

截至12月20日,新城区法院共受理各类案件19643件,审(执)结17245件,结案率87.79%,法官人均结案338件。新城区法院党组成员、副院长乌日娜从扎实履行职责,坚持标本兼治打击黑恶势力犯罪;狠抓中心工作,提质增效完成审判执行目标任务;依托信息技术,推动诉讼服务升级;持续加强党建工作,打造过硬法院队伍等方面总结了一年来的法院工作情况,并介绍了下一年工作思路。

乌日娜表示,2020年是我国实现第一个百年目标,全面建成小康社会的收官之年,法院将进一步提升审判质效,坚守初心使命,开拓创新、真抓实干,展现新时代法院工作新面貌,推动新时代法院工作实现新发展。

(郭惠心 徐嘉敏)

适用速裁程序审案 推动案件繁简分流

巴丹吉林讯 近日,阿拉善盟阿右旗区人民法院适用速裁程序公开开庭审理了一起盗窃电缆线案件,当庭对被告人额某某作出有期徒刑一年四个月,并处罚金5000元的刑事处罚。整个庭审过程仅用时10分钟,大大提高了诉讼效率,节约了司法资源,取得了良好的法律和社会效果。

该刑事案件的审结,法庭坚持了“虽简程序但不简权利”的原则。庭审中,法庭告知被告人享有的诉讼权利和认罪认罚的法律规定及其法律后果,并审查了签署认罪认罚具结书的真实性、合法性,充分保障了被告人的诉讼权利。当庭宣判后,被告人额某某表示不上诉。

认罪认罚从宽制度普遍适用,对准确及时惩罚犯罪、强化人权司法保障、推动刑事案件繁简分流、节约司法资源、化解社会矛盾、推动审判体系和司法能力现代化,具有重要意义。

(浩斯白尔)

鄂温克旗法院召开专题组织生活会



巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院党支部召开“不忘初心、牢记使命”专题组织生活会。会议由党支部书记涂世彦主持,支部班子成员参加。

会上,涂世彦对2019年度党建工作开展情况进行了总结,按照“四个对照、四个找一

找”方面对支部班子情况进行了对照检查,并带头对自身存在的问题进行了深刻剖析。各支部班子成员逐一进行发言,深刻分析问题产生的原因,就今后的发展方向提出了具体整改措施,实事求是地开展了批评与自我批评。

(扎格达)

额尔古纳法院首发“婚姻冷静期”告知书

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院民事审判庭就一起离婚纠纷案件,发出了首份“婚姻冷静期”告知书,法官经审理认为这段婚姻还有挽回的余地,建议双方可以考虑六个月“冷静期”方案,经双方当事人同意,适用六个月的“婚姻冷静期”。

“婚姻冷静期”工作机制是在调解和好和

调解离婚之间设置的一种新的调解方法和结案方式,引导当事人在感情冷静期内冷静思考双方的感情基础、婚姻现状、子女成长、有无和好可能等问题,从而自我反思,努力化解家庭矛盾,旨在把维持和改善现存婚姻关系作为首要的价值取向,最大限度地达到夫妻和好、家庭和睦、社会稳定的效果。

(沙路)

加强节能减排

敖勒召其讯 近一年来,鄂尔多斯市鄂托克前旗人民法院干警人数呈直线上升趋势,办公用品、电脑耗材,水电等使用数量也大幅上升,这其中也不乏存在浪费现象,如:下班后不及时关闭电脑、打印机等设备电源,纸张浪费也时有发生,造成某些不必要的浪费。

下一步,该院事务管理第一团队将向广大干

建设绿色法院

警提出要求,在开庭结束和下班后,主动关闭法庭、办公室内的各项电子设备,加强巡查力度;大力倡导文件流转网络化,依托企业微信、今日目标等办公软件处理。公文流转摆脱了纸质印发,取而代之的是更为方便快捷的网络流转,不仅省时省力省纸张,有效节约了办公用品,更能做到全程留痕,让文件办理高效快捷。

(云芳)

包头市昆区法治政府建设示范创建工作驶入“快车道”

包头讯 法治政府建设是推进全面依法治国的重点任务,对法治国家、法治社会建设具有示范带动作用。示范创建活动作为推进法治政府建设的重要抓手,是中央依法治国委员会2019年的重要工作。自包头市开展创建法治政府示范城市以来,包头市昆都仑区多管齐下,高效推进法治政府建设示范创建工作。

注重高位推动。推进法治政府建设示范创建工作期间,昆区区委、政府领导高度重视,昆区司法局统筹推进,按照“早谋划、早行动、早推动”的工作方针,研究制定下发了《昆都仑区法治政府建设示范创建实施方案》,加快推动各项工作任务。12月3日,昆区及时召开动员会议,要求各相关单位挂图作战、倒排工期,加紧推进相关工作。昆区政府常务会、区委常委会先后听取了工作进展情况并及时对下一步工作作了安排部署。同时,昆区司法局对标对表《市县法治政府建设示范指标体系》涉及的100项指标,组织各相关单位分管领导、具体负责人召开业务培训会,对目标任务、档案材料进行再梳理、再整理。

狠抓关键少数。不断加强全区领导干部以宪法为核心的法律学习,同时积极推动昆区区委理论学习中心组、昆区政府党组会议按计划开展宪法学习,并由区领导领学学习内容。12月16日,区政府组织开展以案释法——全区行政机关科级干部旁听行政案件审理活动,不断提高行政机关负责人在行政执法过程中的法治意识、程序意识和证据意识。

强化设施建设。按照《昆都仑区法治政府建设示范创建实施方案》,当前昆区已建成包头市首家功能完备的“一个指挥中心、四大庭室”,与“智慧·昆都仑”系统对接,初步建成法治政府智能化一体平台网络体系;打造完成行政复议庭、行政裁决庭、人民调解庭,争取引入仲裁,完成“四大庭室”建设。同时,积极向上级部门申领50个法务通,并分发至相关执法主体和人员,持续强化法治政府硬件设施建设。

加强督查督办。昆区区委全面依法治区委员会办公室会同区委办公室督查室、政府办公室督查室组成5个督查组,对全区各部门、单位法治政府建设进行督查,认真梳理督查过程

中发现的问题,形成台账并下发至各责任部门,要求相关单位按要求、按时序完成。同时,由昆区司法局组成专班对各相关单位的档案、材料进行认真审核、把关,加强培训、辅导,认真对照《市县法治政府建设示范指标体系》,确保档案材料不缺项、不漏项、符合要求。截至目前,100项考核指标中的97项档案材料已整理完毕,并装订成册以备检查。

积极营造氛围。昆区司法局结合“宪法宣传月”活动,印制下发了2万余册《昆都仑区法治政府建设宣传》三折页宣传手册面向全区进行发放;印制条幅120余条,在政务服务中心、各街镇、村(居)社区进行悬挂。同时,由昆区市场局、综合执法局和教育局联动沿街商户、住户学校,利用LED屏滚动宣传法治政府建设。在友谊广场、各社区开展集中主题宣传活动30余次,不断提高人民群众知晓率和参与度,积极营造创建无处不在、法治无时不有、全民共同参与的良好氛围。

(肖玥)

坚持全面从严治检 打造“四铁”检察队伍

本报讯(记者 王颖 通讯员 郝春霞) 12月23日,包头市青山区人民检察院召开全院干警警示教育大会。会议由党组成员、纪检组长乌云高娃主持,党组书记、检察长尚震宇及领导班子成员、检委会专职委员、全体干警参加了会议。

会上,乌云高娃传达了青山区纪委监委书记郝杰在全区警示教育大会上的讲话内容,通报剖析了青山区纪委监委今年查办的部分违法违纪典型案例,警示全体干警要以案为鉴,强化红线意识,守牢纪律底线,努力营造风清气正的良好政治生态。

会上,尚震宇就加强全体干警作风纪律建设提出具体要求:全体党员干部要始终对党忠诚作为工作的首要政治原则,在党性洗礼中坚守初心、补钙铸魂;要不断加强党性修养,时刻牢记自己的身份,严格用党规党纪约束自身行为,要当好标杆、作好表率,带头接受党和人民监督,始终做到对党忠诚、秉公执纪、公道正派。同时,要认真抓好中央八项规定及其实施细则精神的贯彻落实,严明纪律、整肃作风,努力打造一支有铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风的检察铁军。

干警们在会后纷纷表示,今后要以发生在自己身边的反面典型为鉴,自警自省,坚守初心使命,筑牢思想防线,铭记检察誓言,做一名忠诚干净担当的检察干警,以实际行动为“提档升级、全国一流”检察工作目标贡献力量。

采取强制措施 破解执行难题

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市区人民法院执行局、司法警察大队和办公室的干警启动了涉金融案件攻坚行动。

扎兰屯市点多、面广、线长的地理特点,下乡的路长而险峻,尤其在经过了大雪后,行驶条件向干警们发出了严峻的挑战。在行动路途中,法院警车发生故障,将干警们困在了风雪之中。

在艰苦的条件下,法院干警克服困难,自己动手,化身修车工,他们不畏脏、寒、苦,目标只有一个,就是让警车启动,把法律的威严带到扎兰屯的田里乡间。

在干警们不懈努力下,终于启动了车辆,来到被执行人家中,看到执行干警后,被执行人极不配合执行工作,执行干警当即对其采取了强制措施,并耐心释理析法,最终,被执行人当场缴纳了履行款。

(薛多智)

强化责任追究机制 保障办公网络安全

薛家湾讯 为加强内外网管理,规范干警上网行为,确保内外网网络可靠运行,保障网络信息安全,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院进一步加强对内、外网的监管及相关责任追究制度的落实,逐步加大网络安全建设的经费保障,并引进了专业的上网行为管理系统和网络安全管理系统。

该院通过网络安全管理信息化系统的运行使用,在办公专网安全保密管理工作方面有了全方位的保障;通过移动存储介质管理及终端管理,有效管控网络病毒的传播;通过非法网络行为管控,规范了办公专网用户介入及访问权限,有效降低了办公专网存在的安全隐患。

(奇新文)